
Ο Νοσηλευτής / ρια είναι επιστήμονας που ασκεί την νοσηλευτική επιστήμη. Αποτελεί ένα 
από τα αρχαιότερα καταγεγραμμένα επαγγέλματα στην ανθρώπινη ιστορία. Σήμερα 
εργάζεται είτε αυτόνομα, είτε σε συνεργασία μαζί με άλλους επαγγελματίες 
υγείας (ιατρούς, φυσικοθεραπευτές, λογοθεραπευτές, εργοθεραπευτές, βοηθούς 
νοσηλευτές, μαίες κ.α.) και ασχολείται με την προαγωγή, τη διατήρηση και την επαναφορά 
της ανθρώπινης υγείας, καθώς και με την αντιμετώπιση επειγουσών ιατρικών και 
νοσηλευτικών καταστάσεων. 

Επιπροσθέτως, ασχολείται με την καθημερινή και λεπτομερή και εξατομικευμένη φροντίδα 
των ατόμων που πάσχουν από κάποια οξεία ή χρόνια πάθηση λαμβάνοντας υπόψη 
την προσωπικότητα κάθε ατόμου, καθώς και 
τα ψυχολογικά, κοινωνικά, οικονομικά και πολιτισμικά χαρακτηριστικά του. Τέλος, ασχολείται 
με την υγιεινή και προαγωγή υγείας τόσο στην κοινότητα, όσο και σε τομείς δημόσιας υγείας, 
καθώς επίσης και με την διεξαγωγή έρευνας για την προαγωγή των επιστημών υγείας και 
της νοσηλευτικής επιστήμης. 

Οι Νοσηλευτές πρέπει: 

1. Να διαθέτουν υψηλό επίπεδο θεωρητικών γνώσεων, δεξιοτήτων και αναλόγων 
διαθέσεων απαραιτήτων για την άσκηση της Νοσηλευτικής επιστήμης. 

2. Να είναι επιδέξιοι επαγγελματίες ικανοί να εργαστούν αποτελεσματικά σε όλα τα 
επίπεδα περίθαλψης στην Πρωτοβάθμια, Δευτεροβάθμια και Τριτοβάθμια 
φροντίδα Υγείας. 

3. Να είναι πρόθυμοι και ικανοί να συνεχίσουν την επαγγελματική τους εξέλιξη με τον 
συνεχή εμπλουτισμό τόσο των θεωρητικών γνώσεων όσο και των δεξιοτεχνιών 
μέσω της κριτικής προσέγγισης της καθημερινής πράξης και της συνεχούς 
διεργασίας μάθησης, καθ' όλη τη διάρκεια της καριέρας τους, δεν σταματούν να 
μελετούν, να ενημερώνονται και να εκπαιδεύονται στις εξελίξεις και στα νέα 
δεδομένα της επιστήμης και της ειδικότητας τους. 

4. Να επιδιώκουν την ανάπτυξη της εκπαίδευσης και άσκησης 
της Νοσηλευτικής επιστήμης στο υψηλότερο δυνατό επίπεδο. 

Η φύση του επαγγέλματος απαιτεί από τον επιστήμονα νοσηλευτή να διαθέτει υψηλό 
αίσθημα ευθύνης, αποδοχής του κοινωνικού του ρόλου, ανιδιοτέλεια, δίκαιη αντιμετώπιση 
κάθε περίπτωσης, συναισθηματική ωριμότητα και σταθερότητα, υπομονή, αποφασιστικότητα 
και ψυχική αντοχή. Το επάγγελμα του νοσηλευτή δεδομένης της ευθύνης του για 
την υγεία και τη ζωή των ανθρώπων, απαιτεί αυξημένη κοινωνική ευαισθησία και οξυδέρκεια. 

Οι νοσηλευτές θεωρούνται παγκοσμίως ως το πιο ηθικό, ανιδιοτελές και ειλικρινές 
επάγγελμα στην συνείδηση του πληθυσμού βάση ερευνών, ενώ συχνά η νοσηλευτική δεν 
χαρακτηρίζεται ως απλό επάγγελμα, αλλά ως λειτούργημα. 

 


